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Sehr geehrter Herr Präsident!

Die Abgeordneten zum Nationalrat Philip Kucher, Kolleginnen und Kollegen haben am

l-4. Dezember2O23 unter derZl.172001-NR/2023 an mich eine schriftliche parlamentarische

Anfrage betreffend ,,Zielgruppen und Werbeausgaben in sozialen Netzwerken und Online-

Medien im zweiten Halbjahr 2023" gerichtet.

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden lnformationen wie folgt

Einleitend halte ich fest, dass die Bundesregierung keine Werbung schaltet, sondern sich

mittels lnformationskampagnen an die Bevölkerung wendet.

Zu den Fragen 1 und 2:

Welche Sociol-Medio-Accounts und -Seiten wurden im zweiten Halbjahr 2023 (L. Julibis 37.

Dezember 2023) von lhrem Ressort (mit-)betrieben (bitte um Aufschlüsselung jeweils nach

Plattform und Namen der Accounts/Seiten)?

Welche Mitorbeiterlnnen lhres Ressorts waren im zweiten Holbjahr 2023 (1-. Juli bis 3L.

Dezember 2023) mit der Betreuung der Social-Mediq-Accounts und -Seiten beschöftigt

(bitte um detaillierte Aufschlüsselung jeweils noch Nome, Funktion, Orgonisationseinheit,

Beschöftigungszeitraum und Beschreibung des Tötigkeitsbereichs)?

lch verweise auf meine Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Zl. ß519/J-NR/2023

vom 5. Juli 2023.

a

a
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Zu den Fragen 4 bis 20:

Wie hoch woren die Gesamtkosten der genannten Accounts für Sponsoring bzw. Postings

im zweiten Halbjahr 2023 (L. Juli bis 3L. Dezember 2023) (Bitte um detaillierte Aufschlüssel-

ung noch Konol, gescholtetem Budget und Anführung der gesponserten Postings)?

Wie hoch woren die Kosten, die ausschliel3lich aus der Bewerbung der jeweiligen Accounts
(Seiten) im zweiten Halbjahr 2023 (L. Juli bis 3L. Dezember 2023) entstonden sind (bitte
um detaillierte Aufschlüsselung nach Plottform, jeweiligem Account/jeweiliger Seite,

verwendetem Budget sowie Zeitpunkt/Zeitraum der Bewerbung)?

Mit wie vielen verschiedenen Rechnungskonten wurde im zweiten Halbjohr 2023 (L. Juli bis

3L. Dezember 2023) seitens lhres Ressorts je Sociol-Media-Account georbeitet (bitte um

Dorstellung der etwaigen verschiedenen Rechnungskonten und Aufschlüsselung nach
jeweils verwendetem Budget pro Account)?

Mit wie vielen verschiedenen Rechnungskonten wird seitens lhres Ressorts je Sociol-Medio-

Account zum Stichtag der Anfrogebeantwortung gearbeitet (bitte um Darstellung der
etwaigen verschiedenen Rechnungskonten und Aufschlüsselung noch jeweils verwendetem

Budget pro Account)?

ln welcher Höhe wurden Beitröge/Postings seitens lhres Ressorts im zweiten Holbjahr 2023
(1. Juli bis 3L. Dezember 2023) gesponsert (bitte um detoillierte Einzelaufschlüsselung oller
gesponserten Beitröge/Postings, jeweilige Kosten des Sponsorings, Veröffentlichungs-

datum des Beitrogs/Postings, Kurzbeschreibung des Postings und jeweiligem Account)?

Je Plottform und Account/Seite: Welches Posting (welche Schaltung) wurde im zweiten
Halbjohr 2023 (1. Juli bis iL. Dezember 2023) am höchsten gesponsert (bitte um detoillierte

Aufschlüsselung noch Plattform, jeweiligem Account/Seite, entsprechendem Posting,

geschaltetem Budget und hierzu definierter Zielgruppe unter Ausweisung der dabei

verwendeten Kriterien bei einem etwoigen angewondtem detoillierten Targeting)?

Wurden bei der Bewerbung / beim Sponsoring der Accounts/Seiten

Zi e I g ru ppe nd efi n iti o ne n vo rge n o m m e n ?

Wurden im zweiten Halbjohr 2023 (1-. Juli bis 31. Dezember 2023) bei der Bewerbung / beim

Sponso ri n g d e r P osti ngs Zi elg ru ppe nd efi n itio ne n vorge nom m e n ?

Wurden im zweiten Halbjahr 2023 (L. Juli bis 3L. Dezember 2023) bei der Bewerbung der

Accounts/Seiten sowie der dortigen Postings bzw. Scholtungen oder tJploads

o

a

o

a

o

a

unterschiedliche Zie I g ru p pe nd efi n itio ne n vo rge n o m m e n?

Wenn jo, inwieweit wurden unterschiedliche Zielgruppendefinitionen vorgenommen (bitte

um Aufschlüsselung jeweils nach Posting, Datum der Veröffentlichung, jeweils

vorgenommener Zielgruppendefinition und Begründung der gewöhlten Zielgruppe)?

Wurden im zweiten Holbjohr 2023 (L. Juli bis 3L. Dezember 2023) bei der zweitellung der

Zielgruppen Custom Audiences verwendet?

Wenn jo, welche Option wurde für die Custom Audience gewöhlt?

Wqs war die Quelle für die jeweilige Option, die dofür verwendet wurde (Kundendoten,

Website-Troffic, App Aktivitat, Offline Aktivitdt)?
Welche Dotenquelle wurde für die jeweilige Option verwendet?
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o Wurden im zweiten Holbjohr 2023 (1. Juli bis 3L. Dezember 2023) bei der Bewerbung der
Accounts / Seiten sowie der dortigen Postings bzw. Schaltungen oder IJploods, detailliertes
Ta rq eti na vorg e n o m m e n ?

Wenn ja, welche ,,lnteressen" bzw. ,,zusötzlichen lnteressen" wurden dobei ouf Facebook

verwendet um Personen ein- bzw. ouszuschliel3en (bitte um detaillierte Aufschlüsselung

noch Account/Seite, jeweiligem Posting, Veröffentlichungsdotum, ousgewöhlter
lnteressen und zusätzlichen lnteressen und dofür aufgewendetes Budget)7

o Wie ist die Froge L3)o. für lnstagrom zu beantworten?
o Wie ist die Froge 13)a. für Youtube zu beantworten?
o Wurden im zweiten Holbjahr 2023 (L. Julibis 3L. Dezember 2023) beider Bewerbung/ beim

Sponsoring, der Accounts/Seiten und dortigen Postings bzw. Schaltungen oder IJploads,

Stondorte zur Einschrönkung der zu erreichenden Personen ousgewöhlt (bitte um

detaillierte Aufschlüsselung noch Plattform, Account/Seite, definiertem Standort, Anzahl

der dort gesponserten Postings/Scholtungen/sonstiger Uploads und am jeweiligen

Sto n d o rt gesch a ltetes Bu dg et)?

o Wurden im zweiten Halbjahr 2023 (1. Julibis 31-. Dezember 2023)beider Bewerbung/ beim

Sponsoring, der Accounts/Seiten und dortigen Postings bzw. Scholtungen oder IJploads ouf
Facebook jemols sogenannte ,,Verbindunqen" zweitellt und verwendet um Personenkreise

ein- bzw. ouszuschliel3en (bitte um detaillierte Aufschlüsselung nach Account/Seite,
jeweiligem Posting/Upload, insgesomt zweitellten und jeweils ongewandten

,,Verbindungen" sowie für den dorous resultierenden Personenkreis verwendetes Budget)?

o Wie ist Frage 1-7 für Youtube zu beantworten?
c Wie ist Frage 17 für lnstagram zu beontworten?
o Wie hoch sind die Kosten seitens lhres Ressorts im zweiten Halbjahr 2023 (L. Juli bis 31-.

Dezember 2023)für die Nutzung von Google Ads (bitte um detaillierte Aufschlüsselung der

einzelnen Schaltungen, Zeitroum, Beschreibung und Kosten)?

lm Bundesministerium für europäische und internationale Angelegenheiten (BMEIA)

entstanden im angefragten Zeitraum keine Kosten für lnformationskampagnen in sozialen

Netzwerken oder für die Nutzung von Google Ads.

Zu den Fragen 3,2Lund22:

o Wie hoch woren die Gesomtkosten lhres Ressorts für Werbung in Sozialen Netzwerken,

Online-Medien und anderen digitalen Plattformen im zweiten Holbjohr 2023 (L. Juli bis

3L. Dezember 2023)?

Wie hoch wqren die aufgewendeten Kosten lhres Ressorts je Plattform im zweiten Halbjohr

2023 (L. Juli bis 31. Dezember 2023) (bitte um Aufschlüsselung nach

Plattform/Onlinemedium und dort aufgewendetem Budget)?

Die Werbeausgaben lhres Ressorts im zweiten Holbjahr 2023 (1. Juli bis 3L. Dezember

2023) erfolgten teilweise in Onlinemedien: Welche Zielgruppendefinitionen wurden dofür

vorgenommen (bitte um detoillierte Aufschlüsselung noch Medium, Zeitroum der

o
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Schaltung' Kurzbeschreibung, dem Ressort verrechnete Kosten, jeweilige Schaltung undZi e I g ru p pe n d efi n iti o n ) ?
o wie hoch war die ous diesen scholtungen erzielte Reichweite im zweiten Holbjahr 2023 (L.Juli bis j1' Dezember 2023) (bitte um detoillierte Aufschrüsselung noch Medium, Zeitroum

i::;:!;;:' 
Kurzbeschreibuns, dem Ressort verrechnete Kosten, ieweitise schattuns und

um Österreicherinnen und österreicher, die einen urlaub bzw. eine Reise ins Ausland planen,über die Auslandsservice APP sowie die Reiseregistrierung zu informieren, wurden folgendeEinschaltungen in Online_Medien vorgenommen:

Darüber hinaus verweise ich auf meine Beantwortung der parramentarischen Anfragezl' 16463/J-NR/2023 vom 4' oktober 2023.lm angefragten Zeitraum entstanden keine Kostenin sozialen Netzwerken und anderen digitalen plattformen.

Mag exander Sch enberg

Plattform Adlmpressions Clicks Bruttokosten in Euro
klein ezeitung.at 3.193.090 5.639 40.690,00
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